
Na schůzi sekce chovatelů českého 
strakatého psa (Klub chovatelů málo-
početných plemen psů) se 14. lis-
topadu v Praze-Dolních Počernicích 
spolu se svými rodinnými příslušníky 
a příznivci sešlo 23 chovatelů. 

Trochu statistiky
V roce 2009 bylo zatím 21 vrhů, ve kte-

rých se narodilo 105 štěňat. V historii chovu 
je to početní rekord. Jeden (a zároveň první) 
vrh se narodil na Slovensku. Fen a psů bylo 
půl na půl, většina štěňat byla černožlutobílá 
krátkosrstá, ale letos se objevily i všechny 
další varianty barvy i délky srsti.

Výborné je, že index příbuznosti se neu-
stále snižuje. Podle našich chovatelských 
pravidel je možný index 12,5 %. V roce 2009 
byl průměrný index 8,97 %.Uchovněno bylo 
16 psů a 14 fen. 

Zajímavé jsou výsledky dysplazie kyčel-
ních kloubů. Z prozatím vyšetřených straká-
čů mělo DKK A, DKK B  a DKK C  po 
sedmnácti jedincích, DKK D potom deset 
a DKK E jedenáct strakáčů. 

DKK E vyřazuje z chovu. Naprostá většina 
strakáčů ale nemá problém s pohybem, 
i když mají DKK E. Vyšetření jsou ale straká-
či maximálně šestiletí, u starších zvířat údaje 
nejsou k dispozici

Bude formulář kontroly vrhu
Největší diskuse se strhla kolem návrhu 

zavést formulář kontroly vrhu, ze kterého 
by byl patrný zdravotní stav jednotlivých 
zvířat. Důvod? Do chovu se dostane často 
jen jeden jedinec z vrhu a chovatelé nema-
jí možnost se dozvědět o možných problé-
mech jeho sourozenců.  O štěňatech by se 
kromě jména, pohlaví a tetovacího čísla 
vědělo, kolik vážila ve 42 dnech, jaký mají 
skus, zda jsou u psů varlata v šourku, zda 
mají zálomek na ocase, tříselnou či pupeč-
ní kýlu, zda trpí jinou vadou, na kterou se 
přišlo. Většina chovatelů s návrhem formu-
láře souhlasila a tak byl přijat. Z hlediska 
dalšího vývoje plemene jde o věc velmi 
podstatnou a záslužnou.  I díky tomu se 
bude u tak mladého plemene, jakým stra-
káči jsou, předcházet problémům z nevhod-
ného krytí.

Co nového u českých strakatých psů

   Dar Lovu Zdar

chovů (a samozřejmě i jejich majitelé) setká-
vali i mimo výstavy. Činnost klubu se tak 
rozšíří o další podnětnou aktivitu – chovate-
lé si budou moct v neformálním prostředí 
vyměňovat zkušenosti, navazovat kontakty, 
radit se s poradcem chovu. Datum zatím 
stanoveno není – určí se až po zveřejnění 
termínů výstav. A zatím není dohodnuté ani 
místo, tipy na vhodný areál uvítá poradce 
chovu. Je potřeba uzavřený (oplocený) pro-
stor nejlépe s krytou výstavní plochou, za 
příznivou cenu, s dobrou dopravní dostup-
ností (nejen autem, ale i vlakem) a pokud 
možno i schopným organizačním týmem, 
který na místě zajistí provozní záležitosti.

Na závěr schůze vystoupil pan Ladislav Hra-
bal, majitel nejspíš nejstaršího žijícího strakáče, 
Dara Lovu zdar. Oznámil, že Dar (zvaný Robin) 
je i ve svých 16 letech fit. Těší se na každou 
procházku, kterou vyžaduje se železnou pravi-
delností 3x denně a má stále radost ze života. 
Všichni přítomní ho odměnili potleskem.

Jolana Nováková, chov. st. z Akátového 
hájku

Kateřina Milbachová, chov. st. Dakam 
Foto: ??

   Atina z Luční ulice

V roce 2009 probíhala premiérově soutěž 
o výstavně nejúspěšnější strakáče. Vítězové se 
vyhlašovali v kategoriích pes (Edgar Prosmyc-
ký dvůr), fena (Atina z Luční ulice) a chovatel-
ská stanice (z Luční ulice). Absolutním vítě-
zem by mohla být vyhlášena Atina z Luční 
ulice, která sama získala 291 bodů, tedy skoro 
stejně jako všichni ostatní strakáči na stup-
ních vítězů dohromady. Celkem se soutěže 
zúčastnilo 74 psů z 24 chovatelských stanic. 
Vítězové na prvních místech všech kategorií 
obdrželi pěkné ceny, dokonalé skleněné plas-
tiky českého strakatého psa od www.
glasspetran.cz, hrníčky se strakatým potiskem 
od www.studio-sms.eu, krmivo Calibra, balíč-
ky pro štěňata Hill‘s nebo kloubní přípravky 
Alavis. Pro rok 2010 byla hned na schůzi sou-
těž vyhlášena znovu. Tentokrát se bude navíc 
hodnotit kategorie veterán.

Potlesk pro šestnáctiletého 
Dara Lovu zdar

Potěšující je, v roce 2010 by se strakáči 
mohli sejít už na jaře. Nepůjde zatím o kla-
sický svod mladých, ale měla by to být první 
vlaštovka k tomu, aby se strakáči z různých 

   Edgar Prosmycký dvůr
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